QUIMICA
Questao 01

Considerando que para a férmula molecular C,H,Cl,, é possivel escrever trés
férmulas estruturais, FACA o que se pede.

A) APRESENTE as formulas estruturais de todos os isbmeros constitucionais
possiveis para esta férmula molecular.

B) APRESENTE e IDENTIFIQUE as formulas estruturais dos dois isdmeros
geomeétricos (cis-trans) para essa formula molecular.
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Questdao 02

O acebutolol pertence a uma classe de farmacos utilizada no tratamento da
hipertenséo.
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FACA o que se pede.

A) IDENTIFIQUE a hibridizagdo dos carbonos 1 e 2.

B) CLASSIFIQUE a cadeia carbénica do acebutolol sob cinco aspectos.



C) INDIQUE o numero de carbonos primarios, secundarios e terciarios que
estdo presentes na estrutura do acebutolol.
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Questao 03

A temperatura de ebulicdo de uma substancia depende, entre outros fatores,
das interacdes intermoleculares existentes entre suas moléculas. Analise a
estrutura desses cinco compostos, cujas massas molares aproximadas séo

apresentadas neste quadro.

Moléculas Massa molar / g mol™
(I) CH3CH,OH 46
(I1) CH3CH,CH,OH 60
(1) CH3HCOHCH; 60
(IV) CH;CH,CHO 58
(V) CH;COOH 60

A partir dessas informac8es, FACA o que se pede.

A) ORDENE os compostos (1), (I) e (lll) em ordem decrescente de suas
respectivas temperaturas de ebulicdo. JUSTIFIQUE sua resposta.




B) ORDENE os compostos (IV) e (V) em ordem crescente de suas
respectivas temperaturas de ebulicdo. JUSTIFIQUE sua resposta
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Questao 04

Na limpeza dos objetos, uma parte da molécula do sabao liga-se a agua e
outra parte liga-se as gorduras.
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A) EXPLIQUE a acao dos sabdes em termos de polaridade.

B) IDENTIFIQUE a parte da molécula do sabao que se liga a agua.

C) IDENTIFIQUE a parte da molécula do sabéo que se liga a gordura.
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